

国庆假期交通运输保障方案出炉 公交加密班次 城轨增开多对列车



□本报记者 郑振华

24日下午,市交通运输局发布国庆假期我市交通运输保障方案。国庆期间,广珠城轨在平日运营列车对数基础上,周末线将加开5对列车、高峰期再加开3对列车;市公交集团也在重点区域加大运力投放,黄金周前三天,40条重点公交线路将增加400个班次。

增投运力加密班次

公交线路

国庆期间,市公交集团将重点增加途经城轨(客运)站、大型商业区、情侣路、旅游景点等区域公交线路的运力投放。10月1日至3日,拟加密8、9、31、207、K5、Z11路等40条公交线路,增投120台车次运营,增加400个班次;

10月4日至7日,根据客流情况适时增加运力投放。

同时,市公交集团在国庆期间将根据线路客流实际,适时延长拱北口岸总站、城轨珠海站、大桥口岸枢纽等公交枢纽站始发主要线路服务时间;针对东西部跨区长线

及组团间跨区线路出行情况,适当调整服务时间,保障市民便捷出行。

国庆期间,除常规公交加密班次外,市公交集团还根据大型晚会及景区活动,在主要客流集散区域储备应急运力,全力保障公交服务。

均配备应急运力

公路水路

国庆期间,我市拟投入公路营运客车1529辆,其中省际客车506辆、市际客车730辆、市内客车293辆。同时,交通部门已配备应急支援车75辆,当城市公交无法满足重点区域疏运时投入支援。

水路运力保障方面,香港航线共安排6艘客轮、36个班次(往返,下

同),与平日相当;深圳蛇口航线共安排8艘客轮、26个班次,计划增加6个班次;深圳机场航线安排一艘客轮、8个班次;海岛航线共安排11艘客轮、58个班次,计划增加8个班次。

此外,海上看珠海游览项目安排2艘客轮、8个班次,环岛游(海湾游)共安排7艘客轮、15

个班次,计划增加9个班次;港珠澳大桥西人工岛游安排1艘客轮、4个班次;海上看烟花特别航班安排增13艘客轮、10个班次,计划增加3个班次。

我市还安排水路运输应急船舶4艘、共1098客位,在特殊情况下,可调度船舶临时增开航班运送旅客。

10多个航班置换宽体机

珠海机场

国庆期间,珠海机场预计保障航班1820架次,每天供应航班量达260架次。其中,珠海飞北京的10多个航班,由B738(164座)机型置换为A330宽体机(235座)运营,以满足国庆期间旅客出行需求。

地面运输运力保障方面,机场快线固定发班每日485个班次。其中,拱北113个班次,吉大40个班次,唐家香洲54个班次,横琴43个班次,港珠澳大桥口岸21个班次,斗门16个班次,中山74个班次(西区

33,东区三乡坦洲25,小榄古镇18),江门26个班次,顺德24个班次,澳门联运41个班次,香港联运21个班次。此外,每日18时后,航班到达后均有班车发往珠海市区,并视假期旅客流量临时增加班次。

将加开多对列车

广珠城轨

国庆期间,我市轨道交通也将增加运力投放、加密运营班次。广珠城轨在平日运营列车对数基础上,周末线将加开5对列车、高峰期再加开3对列车,同时根据客流可再调配2对应急运力,高

峰期可达80余对列车。由珠海首发开行的跨线列车(高铁、动卧),也将根据客流情况对部分线路重联运营。

特别需要提醒的是,9月18日起,珠海每日开往北京西方向的跨线列

车已实行“二次安检”。前往北京西方向的旅客在通过进站口安检之后,在检票口前会对旅客及携带物品进行二次查验,乘客需提前做好准备,尽量提前到达车站,以免耽误乘车。

美丽

25万盆鲜花扮靓珠海



缤纷花海喜迎国庆。

本报记者 吴长赋 摄

本报讯(记者马涛)随着国庆节临近,我市城区道路、公园、广场绿地穿上了“新衣”,一盆盆长春花、万寿菊、海棠将秋日的珠海装扮得十分靓丽。记者昨日从珠海市城市管理和综合执法局获悉,国庆前将投放逾25万盆鲜花,给珠海增添浓浓的节日气氛。

“哇,你看,这个白海豚好可爱!”23日上午11时,在野狸岛公园游客服务中心附近的一处广场上,一名小女孩指着眼前一处景观造型赞叹道。记者看到,在靠海的一块绿地上,两只“白海豚”一高一低跃出“海面”,非常可爱……“白海豚”前面的草坪上,立起了“70周年庆”“喜迎华诞”等字样。另一边,园林工人拉来了一车植物和花卉,正按图纸的设计摆放景观造型。

据了解,为迎接国庆节的到来,不仅市属九大公园,各区也制订了节日摆花计划。按计划,国庆前夕,全市合计摆花252734盆,各区在绿化带(包括花坛)种植时花共41418平方米。

据园林绿化部门相关负责人介绍,摆花的位置主要集中在公园、广场、主要交通节点、主干道绿地和花坛,包括市政府门口、京珠高速收费站、拱北口岸、轻轨珠海站、各市属公园、区属公园等。预计9月27日前,可完成摆花和时花种植的工作。

“所摆的鲜花以柱形勒杜鹃、大红花、一串红、长春花、万寿菊、三色堇、向日葵、海棠、夏瑾等时花为主,通过造型营造喜庆的气氛,寓意祖国繁荣昌盛、欣欣向荣的美好景象。”该负责人说。

欢快

斗门上演快闪迎国庆



快闪活动现场。

本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者张帆)“这一刻你的儿女朝气蓬勃,共同祝福齐声庆贺……”昨日上午,一场欢快的快闪活动在斗门市民公园上演,来自各行各业的群众挥动国旗、翩翩起舞,合唱原创歌曲《祖国,我要对你说》,迎接新中国成立70周年。

昨日上午,斗门市民公园内绿意正浓。“今天是你的生日,我的中国,这一刻幸福萦绕你和我……”一名手持国旗的小女孩稚嫩的歌声在公园里荡漾开来,骑行者驻足、画家停笔、跳舞的歌舞……大家汇到公园的中央,围成一个圆圈,共同唱响这首斗门原

创歌曲。期间,更有青年男女翩翩起舞,用优美的舞姿助兴。

“盛世闪耀中国梦,七十华诞喜在心中……”快闪现场,斗门本土民间曲艺演员用斗门话高声诵读,为此次活动增添接地气的元素。据悉,斗门区是“中国曲艺之乡”,目前民间曲艺团体有54个,业余曲艺演员3000多人。

本次活动由斗门区委宣传部和斗门区文明办主办,合唱的歌曲《祖国,我要对你说》专门为庆祝新中国成立70周年而创作,旨在为祖国喝彩,为时代放歌。